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ДОСЛІДЖЕННЯ ЩОДО СТВОРЕННЯ НОВИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 
ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ ТКАНИН 

ПАРОДОНТА У ХВОРИХ НА МЕТАБОЛІЧНИЙ СИНДРОМ 

Н. С. Фізор 

Одеський національний медичний університет 
 

Вступ. Захворювання пародонта займає провідне місце в структурі 
стоматологічної патології та є однією з найбільш актуальних проблем в 
медичній практиці. Встановлено, що ураження пародонта зумовлені місцевими 
чинниками – мікроорганізмами й продуктами їх життєдіяльності, 
травматичною оклюзією і загальною патологією органів і систем. Одним з 
таких чинників у 80-х роках ХХ століття вчені назвали 
терміном  «метаболічний синдром» – комплекс порушень обміну речовин: 
абдомінальне ожиріння, гіперглікемія, артеріальна гіпертензія, ятрогенні 
дисліпідемії. Поєднання накопичення вісцерального жиру та недостатньої 
фізичної активності сприяє його поширенню. За даними ВООЗ метаболічний 
синдром отримав назву «неінфекційної епідемії ХХІ  століття»  завдяки високій 
поширеності, яка досягає 20-30% серед дорослого населення,  в останні роки 
привертає увагу лікарів усього світу. 

Основна частина. Нами проведено скринінг досліджень захворювань 
пародонта на тлі метаболічного синдрому, виявлено, що ці патології займають 
велике місце в медичній практиці. При виконанні цієї роботи було 
проаналізовано основні чинники ризику виникнення захворювань в ротовій 
порожнині, серед яких провідним чинником ризику розвитку захворювань 
пародонту є саме метаболічний синдром, який доволі є поширеним в 
індустріальних країнах серед населення віком від 20 років. Встановлено, що 
патологічні процеси мають прояви у вигляді  запально-диструктивних змін 
тканин пародонту, які виникають під впливом місцевих і загальних факторів, 
швидко прогресують і призводять з віком до повного руйнування кісткових 
перетинок між зубами та завчасної  втрати зубів. На основі дослідженої 
етіології та патогенезу захворювань пародонта, обґрунтована фармакотерапія 
лікування та встановлено, що для лікування захворювань пародонту 
застосовують такі групи лікарських засобів як: антибактеріальні препарати; 
антисептики; протизапальні засоби; засоби, що прискорюють регенерацію, 
антиоксиданти, вітаміни, пробіотики. 

У комплексному лікуванні запальних захворювань пародонта поряд з 
застосуванням антибіотиків, протизапальних засобів широко використовуються 
рослинні лікарські препарати у формі настоянок, відварів та інших лікарських 



Секція 4. Доклінічне та клінічне вивчення лікарських засобів  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

358 

форм, які володіють широким спектром протитравматичної дії, є менш 
токсичними та їх можливо застосовувати тривало, без ризику отримання 
побічних явищ. Тому буде доцільно збільшити асортимент фармацевтичного 
ринку з виробництва різних лікарських форм, які покращують стан пародонта 
при цьому комплексу захворювань. Проаналізувавши сучасний ринок 
розповсюджених лікарських засобів, які застосовуються в стоматологічній 
практиці визначено, що серед них вітчизняне виробництво займає 67,3 %, серед 
них більш поширеними лікарськими формами є розчини - 23,5 % та гелі 22,1 %. 
Так, на вітчизняному фармацевтичному ринку є багато лікарських засобів на 
основі лікарської сировини, але невелика кількість з них має комбінований 
вплив на ротову порожнину і метаболічні процеси організму, тому ми 
направили свої дослідження на  створення нових лікарських засобів, які будуть 
мати у своєму складі декілька вітамінів, мінералів та екстрактів, а ефект буде 
більш вираженим і ефективним. 

Здійснено моніторинг лікарських рослин для профілактики та лікування 
стоматологічних захворювань з урахуванням патогенетичних механізмів з 
метаболічним синдромом. Проведено аналіз лікарських рослин, що достатньо 
поширені і не потребують особливих умов вирощування, серед яких обрано: 
Звіробій звичайний (Нуреrісі perforati L.), Шавлія лікарська (Salvia officinalis 
L.) та Софора японська (Sophorae japonica L.). Дослідивши хімічний склад, 
встановлено, що вони містять в собі такі групи БАР: флавоноїди, карбонові 
кислоти, дубильні речовини, феноли, ефірні олії, органічні кислоти, 
фітостерини, глікозиди, кумарини, терпени, смолисті речовини, мінерали та 
вітаміни.  

Висновки. Розроблено склад нового лікарського засобу для лікування 
захворювань пародонту на фоні метаболічного синдрому на основі рідких 
екстрактів таких лікувальних рослин як Звіробій звичайний (Нуреrісі perforati 
L.),, Шавлія лікарська (Salvia officinalis L.)  та Софора японська (Sophorae 
japonica L.) та необхідні допоміжні речовини. Запропонована промислова 
технологія виробництва нового лікувального розчину, який  буде знімати 
запалення, кровоточивість, набряклість ясен і покращувати регенерацію тканин 
та може слугувати ефективним лікарським засобом для профілактики і 
лікування запальних процесів в ротовій порожнині, буде сприяти корекції 
метаболічних порушень, пародонтологічної патології у даного контингенту 
хворих. 
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